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y+2 Xx-a
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X-y=-74

condizioni di accettabilita:

(y=+
(a-1)(x-y) _ 2a
a1 a1

ax—x-a’+a=y+2

condizione preliminare :
ad a non é possibile assegnare il valore 1,
(a-1)x—y=a*-a+2

il valore1é "vietato" per a
{(a—l)x—(a—l)y =2a

(1)_(2){—y+(a—1)y=a2 —a+2-2a
(

ax—x—y=a’—-a+2

ax—ay—x+y==2a ax—x—ay+y==2a

FORMA NORMALE

(a-1)x-y=a’-a+2

—y+ay-y=a’-3a+2 ay-2y=a’-3a+2 Myzw(a—l)

{y=a—1

(a-1)x—(a-1)=a’-a+2

(a-1)x=4 -1+a’ - +2

2
(a-1)x= a’+1, x= Zjll (la condizione a = 1 era gia una "condizione preliminare™)
X_a2+1
~a-1 (azla=#2)
y=a-1
241

Se pero risulta x = aa 1= a, oppure y =a—1=-2, la soluzione non é accettabile.

La [non accettabilita| si ha percio guando

2
a+1:a

la coppia X, y che si trovera alla fine
sara accettabile solo se le soddisfera entrambe

X=Yy+4
y qualsiasi

2.1 a-1=-2
)ac{ +1=a" —a OPPURE che equivale anch'essa ad
2-1)x-y=4-24+2 (x-y=4
Nel caso , il sistema diventa (2-1x-y ; y INDETERMINATO
(2-1)x—(2-1)y=4 [x-y=4
e a’+1
Ricapitolando, il sistemaha come soluzione la coppia<~  a-1 sea=zl a=-1 a=2.
y=a-1

Con a=1 il sistema perderebbe significato: il valore1é "vietato" per a
Cona=-1 il sistema ¢ IMPOSSIBILE (soluzionenon accettabile)
X=y+4

Con a=2 il sistema & INDETERMINATO, con le infinite soluzioni { o
y qualsiasi




